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Ata da centésima nonagésima (190a) reunião da Congregação, em sessão 
ordinária, do Instituto de Matemática. Aos vinte (20) dias do mês de julho 
do ano de dois mil e dezesseis (2016), às quinze horas (15h00min), na sala 
de reuniões do Instituto de Matemática da Universidade Federal da Bahia, 
em primeira convocação, a Congregação do Instituto de Matemática e 
Estatística, reuniu-se sob a Presidência do Diretor, Evandro Carlos Ferreira 
dos Santos. Presentes os professores: Débora Abdalla Santos, Vice-diretora, 
Vitor Domingos Martins de Araújo, Coordenador do colegiado do curso de 
doutorado em Matemática, Kleyber Mota Cunha, Chefe do Departamento de 
Matemática; José Nelson Bastos Barbosa, coordenador do Colegiado de 
Matemática; Frederico Araújo Durão, Chefe do Departamento de Ciência da 
Computação; Lilia Carolina Carneiro da Costa, Chefe do Departamento de 
Estatística; Profa. Christina von Flach G. Chávez, Coordenadora do 
Programa de Pós-graduação em Ciência da Computação, Sílvia Regina 
Ribeiro Lemos, coordenadora do Colegiado de Estatística; Maycon Peixoto, 
Substituto eventual do coordenador do colegiado de Sistemas da 
informação, Luciano Rebouças de Oliveira, Coordenador do Colegiado de 
Ciência da Computação, Arma Friedericka Schwarzelmuller, coordenadora 
do colegiado de licenciatura em Computação, Giovana Oliveira Silva, 
Representante do IME no Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão; 
Rita de Cássia de Jesus Silva, Representante do IME no Conselho 
Acadêmico de Ensino; Paul Denis Etienne Regnier, Representante do corpo 
docente, Márcio Kleber Ramos Filho, Representante dos técnicos- 
administrativos e Paloma Nogueira Vaz, Representante do Corpo discente de 
Matemática. O Senhor Presidente abriu a sessão e em seguida passou a 
palavra para os informes: i) A prof. Rita de Cássia comunicou sobre o 
edital de vagas residuais da UFBA, o qual foi enviado por e-mail, a todos os 
coordenadores de Colegiados, juntamente com planilha de vagas por 
Curso para conferência, solicitando posicionamento em favor da 
manutenção, ampliação ou diminuição do número de vagas. Comunicou 
também sobre discussão da minuta de Resolução sobre a reserva de vagas 
em componentes curriculares (IHAC) e pediu sugestões da comunidade 
acadêmica sobre o tema; ii) A Prof. Anna Friedericka, falou sobre a falta de 
laboratórios para as aulas práticas no IME e solicitou providências; iv) O 
Prof. Frederico Araújo Durão informou sobre a publicação da aposentadoria 
da Profa. Cláudia Possa no Diário Oficial e agradeceu a professora, pelos



236

5

10

15

20

25

30

35

40

anos dedicados ao Departamento de Ciência da Computação; v) O Prof. 
Frederico Durão, falou sobre a aula inaugural do Departamento de Ciência 
da computação com a apresentação dos cursos e sorteios de brindes; vi) O 
Prof. Frederico Durão falou sobre o seu afastamento do Instituto para 
realização de pós-doutorado no exterior, a partir de agosto de 2016; vii) O 
Prof. Frederico Durão Apresentou a solicitação do seguinte ponto de pauta: 
Apreciação a solicitação de apreciação de Remanejamento de rubricas 
referente ao convênio tripartirte 31/2016. A plenária aprovou a inclusão, 
viii) O Prof. Evandro Santos, apresentou o relatório sobre as pendências de 
consertos de aparelhos de ar-condicionado e comunicou que a 
Superintendência do meio ambiente e infraestrutura da UFBA, se 
comprometeu em fazer a impermeabilização do teto do Instituto; ix) O Prof. 
Evandro Santos falou sobre sua satisfação em participar do Congresso 
UFBA 70 anos que aconteceu entre os dias 15 a 17 de julho de 2016 e 
comunicou que foi informado no Congresso, que será criado um grupo de 
trabalho para elabora o PDDU UFBA. Em seguida o senhor presidente 
passou a ordem do dia: Item a) Apreciação de Ad referendum: Foram 
apreciados e aprovados os seguintes termos Ad Referendum: 12/2016 - 
Afastamento Prof. Frederico Araújo Durão para Pós-doutorado, no período 
de 01.08.2016 a 30.07.2017; 013/2016 - Aprova aditivo financeiro e 
prorrogação do prazo do convênio MS Migração 14948, até agosto de 2017. 
Item b) Solicitação de afastamento; O Professor Frederico Durão 
apresentou a solicitação de afastamento da Profa. Vaninha Vieira dos Santos 
no período de 01 a 09/09/2016, para participar de reunião do Comitê de 
Programa da conferência CSCW'2017, a se realizar no Cornell Tech em 
Nova York, EUA. Item c) Apreciação do projeto de Cidades Inteligentes 
(OF0048-2016 Fraunhofer); Foi apreciado o 0fício0048-2016 Fraunhofer 
solicitando a apreciação do projeto Living Lab entre o Estado da Bahia 
através da SCTI - Secretaria de Ciência tecnoligia e Inovação e A 
Universidade Federal da Bahia. A solicitação foi apreciada e aprovada por 
unanimidade. Item d) Apreciação da ata da 188a reunião; Foi apreciada e 
aprovada por unanimidade, a ata da 188a reunião ordinária da congregação.
Item e) Apreciação de Projeto de Cooperação técnica; Foi apreciado e 
aprovado por unanimidade o Projeto de Cooperação técnica, denominado 
“GIIRO” - Gerenciador de Informações e Infraestrutura de Redes Ópticas" é 
financiado pela Rede Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP), com o objetivo 
de desenvolver um sistema web para gerenciar a infraestrutura de redes de 
fibra óptica. O projeto conta com 5 bolsistas, sendo 3 alunos do DCC, e 
coordenação adjunta de professores do IFBA e da UFRN, e está sendo 
desenvolvido no Ponto de Presença da RNP na Bahia (PoP-BA), localizado 
no prédio da Superintendência de Tecnologia da Informação (STI) da
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UFBA. Item f) Apreciação a solicitação de apreciação de 
Remanejamento de rubricas referente ao convênio tripartirte 31/2016 - 
Após explicações do Prof. Frederico Durão, Congregação apreciou e 
aprovou, a solicitação de apreciação de Remanejamento de rubricas 
referente ao convênio tripartirte 31/2016 - Objeto: Reconhecimento 
Biométrico de adultos, crianças e recém nascidos - Subprojeto: a 
autenticação contínua - Processo 23066.006769/2016-48, coordenado pelo 
Prof. Rubisley Lemes, g) O que ocorrer. Não houve ocorrências. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu aos presentes e 
declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Wende Lima de Souza, 
secretária lavrei a presente ata, que será devidamente assinada, com menção 
a sua aprovação, pelo Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, onze 
de agosto de dois mil e dezesseis. VJ-t VcJ-C


